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KVĚTEN NA MASARYKOVĚ NÁMĚSTÍ
Stavění májky, jarmark, Jihlavská 24 MTB,

61. Festival sborového umění (Více na str. 14)

MAHLER JIHLAVA – HUDBA TISÍCŮ
16. 5. – 8. 7. 2018 (Více na str. 25)

NOVÁ prohlídková trasa ukáže zájemcům, jak vypadal kryt civilní obrany v 70. létech minulého století. Expozice pod domy na Masarykově náměstí představí kryt 
tehdejšího Městského národního výboru Jihlava. Foto: Radek Tulis 

Pracovníci správy podzemí 
připravili novou prohlídko-
vou trasu, která připomíná 
běžné využití sklepů pod  
jihlavskými domy, ale   
především je zde někdejší 
skutečný kryt civilní obrany. 

Proti proudu času, do 70. let minu-
lého století, se návštěvníci vypraví 
šest metrů pod povrch země.

Expozice je rozšířena o reálné 
dobové exponáty, mohla tak vznik-
nout například i podzemní ošet-
řovna raněných, k vidění je dobová 

spojovací technika, �ltry vzduchu, 
měřáky radiace a zamoření vzduchu, 
plynové masky, těžké ocelové dve-
ře krytu, nouzový východ ústící do 
spletitých chodeb jihlavského pod-
zemí, dobové hygienické potřeby a 
sociální zařízení atd. „Expozice může 
být atraktivní pro všechny věkové kate-
gorie. Mladí se s něčím takovým nikdy 
nesetkali, a měli by vědět, co se zde 
v minulých desetiletích dělo. Starší si 
mohou zavzpomínat, jakkoliv může jít 
o poněkud hořké vzpomínky na podiv-
nou dobu,“ poznamenal primátor Jih-
lavy Rudolf Chloupek.

Jihlava otevře novou expozici 

Plynové masky, pracoviště 
telegra�sty, ošetřovna… 

Expozice připomíná 
období studené války

V sedmdesátých a osmdesátých 
letech bylo v Jihlavě celkem 83 kry-
tů, v devadesátých letech byl sys-
tém civilní obrany zastaven. Kryty 
jsou dnes obvykle bez využití, nebo 
slouží jako sklady. „Tento kryt byl 
vybudován pro pracovníky Městského 
národního výboru Jihlava. Má několik 
místností, ve kterých jsou nyní vystave-
ny dobové předměty. V jedné místnosti 
zní autentický záznam rádiového hlá-
šení, které 20. srpna 1968 oznámilo 
překročení státních hranic vojsky Var-
šavské smlouvy,“ vysvětlil správce jih-
lavského podzemí Jan Šustr.

Prohlídka zhruba dvousetmetrové 
trasy pro desítku dospělých, nebo 
patnáctičlennou skupinu dětí, zabere 
30 až 50 minut, podle zájmu návštěv-
níků. Průvodce povypráví o historii i 
účelu využití jihlavského sklepení 
a krytů civilní obrany. Návštěvníci si 
mohou prohlédnout výstavu dobo-
vých exponátů a na informačních 
tabulích zjistit více o historii civilní 
obrany v Jihlavě.

„Projde se kolem sklepních kójí do 
podzemních chodeb, jejichž celková 

délka se pohybuje okolo 3,5 kilometru, 
návštěvníci však jdou jen stometrovou 
trasou do krytu civilní obrany. Mimo 
jiné uvidí i technologie pro práci v pod-
zemí. Nebo nešetrné zásahy do pod-
zemí, kdy sice byla zajištěna větší sta-
bilita chodeb vybetonováním, ale byl 

nenávratně poškozen původní vzhled 
středověkého podzemí a narušen křeh-
ký systém odvodňování podzemních 
prostor,“ popsal Jan Šustr. 

Termín otevření trasy a výši vstup-
ného radnice oznámí během května. 
Vstupenky na prohlídku bude mož-
né zakoupit u vstupu do jihlavské-
ho podzemí (u městské knihovny). 
Zde se návštěvníků ujme průvod-
ce, se skupinou přejde ke vstupu do 
expozice, která je na Masarykově 
náměstí v domě č. 6. -tz-



STRANA 2 Aktuality NJR – KVĚTEN 2018

Na jednání dubnového zastupi-
telstva zastupitelé rozdělovali ceny 
Rady Města, ceny města a čestná 
občanství. Předání cen oceněným se 
uskuteční při slavnostním zahájení 
hudebního festivalu Mahler Jihlava 
2018 - Hudba tisíců, ve velké gotic-
ké síni jihlavské radnice 16. května 
2018. Oceněným bude předána cena 
vztahující se k Jihlavě – symbolické 
vyjádření těžby stříbra v podobě slit-
ku investičního stříbra, květina a pa-
mětní list.

Cena Rady města Jihlavy 
byla udělena v r. 2018:

Olze ŠTREJBAROVÉ,
za proměnu nápadu pomoci opuš-

těným seniorům v domovech v pro-
jekt s celostátním dosahem, pod ná-
zvem „Ježíškova vnoučata“.

Davidu LUPAČOVI,
za získání titulu mistra světa v silo-

vém trojboji v r. 2017.

Lukáši TOPINKOVI,
za získání titulu mistra Evropy v 

kulturistice v r. 2017.

MUDr. Zdeňce DRLÍKOVÉ,
za mimořádné zásluhy o rozvoj 

spolupráce mezi orgány města Jih-

lavy a Psychiatrickou nemocnicí 
v Jihlavě.

Martinu PROKOPOVI,
za získání 7. místa v celkové klasi-

�kaci kategorie automobilů na 40. 
ročníku nejtěžšího extrémního závo-
du světa Rallye Dakar 2018. 

Marii NAHODILOVÉ,
za reprezentaci města Jihlavy v rám-

ci kraje Vysočina i České republiky.

Evě ULLMANNOVÉ,
za dlouholeté působení v oblasti 

kultury v oboru recitačním, diva-
delním, hudebním a za záslužnou 
práci  se seniory u příležitosti 80. 
narozenin.

Rainerovi  DOMBERGOVI,
za zásadní podíl na vzniku a rozvoji 

vztahů mezi partnerskými městy Jih-
lava a Heidenheim an der Brenz.

Cena města Jihlavy 
udělena v r. 2018:

Ing. Pavlu B�DOVI,
za dvacetileté úspěšné vedení pě-

veckého sboru Foerster a obětavou 
činnost ve prospěch sokolského 
hnutí.

Jaroslavu DŘEVOVI,  
za celoživotní práci pro uchování a 

rozvoj kulturního dědictví v duchu 
lidových tradic.

Mgr. Daně FUČÍKOVÉ,
za celoživotní přínos uměleckému 

vzdělávání ve městě Jihlava.

Františku NOSKOVI,
za celoživotní práci ve sportu.

Mgr. Bohdanu SROKOVI
za mimořádnou celoživotní činnost 

ve školství, za práci s mladými lidmi, 
velký přínos v hudebním i kulturním 
dění a nezištnou duchovní službu.

Čestné občanství města 
Jihlavy, udělené v r. 2018:

doc. RNDr. Zdeňku LAŠTOVIČ-
KOVI, CSc., 

za zásluhy o rozvoj vědy a vzdě-
lávání, za usilovný podíl při vzniku  
vysokého školství v Jihlavě, za kla-
dení důrazu na význam stříbrného 
dolování a rozvoj hornického města 
Jihlavy, za obětavou práci v oblasti 
ochrany přírody, mimořádnou dlou-
hodobou činnost pro českou  tu-
ristiku, za celoživotní práci a hájení 
zájmů Českého svazu bojovníků za 
svobodu. -tz-

Oprava Úprkovy 
ulice začala

Už v pátek 20. dubna započala avi-
zovaná rekonstrukce Úprkovy ulice 
v Jihlavě. Stavbu se podařilo zahá-
jit takřka o dva měsíce dříve, než se 
přepokládalo. Rekonstrukce zahrnu-
je kompletní rekonstrukci vozovky a 
chodníku. Oprava asi stometrového 
úseku radnici přijde na 2,5 milionu 
korun. Původní odhady hovořily o 
částce blízké čtyřem milionům ko-
run, výběrové řízení cenu snížilo. 
Zakázku provede společnost EURO-
VIA CS, a. s., jako uchazeč s nejnižší 
nabídkovou cenou.  -tz-

Jihlavané poznají oceněné občany

Šmejdi tvrdí, že 
pracují pro magistrát

Občanům tvrdí, že magistrát 
sdružuje žadatele o levnější  
energie. 

Do jihlavských domácností se v těch-
to dnech vnucují podomní prodejci 
se záminkou uzavření smluv o změně 
dodavatele energií. Uvádějí, že obča-
ny navštěvují z důvodu „sdružování“, 
které pořádá Magistrát města, a proto 
mohou mít levnější energie.

Magistrát města Jihlavy ujišťuje, že 
žádnou takovou akci nepořádá ,ani 
nepodporuje. Někdo se pokouší ob-
čany podvádět a přesvědčovat ke 
změně dodavatele energií. 

V Jihlavě platí tržní řád, který tyto 
praktiky, tedy podomní prodej zboží 
a služeb, zakazuje. Pokud vás takoví 
„obchodníci“ navštíví, Magistrát do-
poručuje jakýkoliv kontakt s těmito 
osobami, tzv. šmejdy, odmítnout, 
stejně jako odmítnout jakékoliv je-
jich nabídky, a pak volat městskou 
policii (156) s informacemi o čin-
nosti a pohybu těchto osob. -tz-

Cyklostezka 
R. Havelky 
je uzavřena

ŘSD opravuje most přivaděče
Od 16. dubna Ředitelství silnic a 

dálnic opravuje most dálničního při-
vaděče I/38 nad ulicí Romana Ha-
velky v Jihlavě. Do 25. května 2018 
bude neprůjezdná cyklostezka, která 
prochází pod mostem. 

Ve dnech 28. - 29. dubna a 16. - 17. 
června pod mostem neprojedou ani 
auta. „Objížďka povede ulicemi Hav-
líčkova, Fritzova a Jiráskova,“ uvedl 
Hynek Schimmer z odboru dopravy 
města Jihlavy.

Uzavírka se bude týkat trolejbu-
sové linky E. Dopravní podnik měs-
ta Jihlavy ji v uvedených termínech 
nahradí autobusy, které budou sta-
veniště objíždět stejnou trasou jako 
ostatní vozidla. „V úseku od Motorpa-
lu po Kau�and budou po dobu uzavír-
ky zrušeny zastávky MHD,“ doplnil 
Hynek Schimmer. -tz-

Skoro sto lidí přišlo debatovat nad 
zdravým životním stylem do diva-
dla DIOD. Město Jihlava, které rea-
lizuje projekt Zdravé město a místní 
Agenda 21, zde připravilo na středu 
4. dubna již tradiční Fórum Zdravé-
ho města.

Hlavním tématem letošního fóra 
bylo Zdraví obyvatel, související s 
aktualizací Zdravotního plánu měs-
ta Jihlavy na roky 2018 až 2020. Pro 
toto období byly veřejností stano-
veny tři cíle, a to podpora aktivit 
zaměřených na zdravý životní styl v 
seniorském věku, zvýšení pohybo-
vých aktivit obyvatel a rozvoj ochra-
ny životního prostředí ve prospěch 
obyvatel města.

„Z diskuze u stolů například vyply-
nulo podpořit otevření školních hřišť 
pod dohledem správce, jako možnost 
aktivního trávení volného času dětí, 
mládeže i široké veřejnosti,“ sdělila 
Soňa Krátká z projektu Zdravé měs-
to a místní Agenda 21.

Novinkou na letošním Fóru bylo 
představení projektů, které podpo-
ruje Zdravé město Jihlava, a násled-
ná možnost hlasovat pro top pro-
jekt, který byl v závěru odměněn 
darovacím šekem. „Největší přízeň 
účastníků si získal projekt Branný 
závod pro seniory, organizovaný spol-
kem Nebojte se policie, prezentovaný 
Antonínem Křoustkem,“ doplnil pri-
mátor města Rudolf Chloupek.

Kdo přišel debatovat do diva-
dla DIOD, mohl si díky sdružení 
Zdravá Vysočina také zdarma ne-
chat změřit krevní tlak, cholesterol 
nebo BMI, a procento tělesného 
tuku. „Zdraví nevzniká v nemoc-
nicích, tam se pouze napravuje, ale 
vzniká v rodinách, ve školách, na 

Dotační program Zdravého města 
je systém �nanční podpory partner-
ským organizacím, institucím i ak-
tivním občanům, kteří chtějí přispět 
k naplňování cílů Zdravého města a 
MA21 dílčí akcí, aktivitou či progra-
mem, a to na základě zpracovaného 
projektu.

V únoru byla vypsána 1. výzva na 
aktivity realizované v období od 15. 
2. do 30. 11. 2018. Maximální výše 
dotace na jeden projekt činí 30.000 
korun. Komise Projektu Zdravé měs-
to a MA21 doporučila a Rady města 
Jihlavy schválila jedenáct žádostí v 
celkovém objemu téměř 250 tisíc 

korun. Podpořeny byly jak tradiční 
akce, jako např. Branný závod seni-
orů, Zachraň život s městem Jihlava, 
Seniorem v pohodě, tak i zcela nový 
projekt „Procházka od QR k IQ“. 

Na dotace v rámci PZM a MA21 
bylo v letošním roce alokováno 400 
tisíc korun. 150 tisíc tedy zbývá ješ-
tě na druhou výzvu, projekty reali-
zované v období od 20. 4. 2018 do 
30. 11. 2018. Termín pro podávání 
žádostí je od 23. května 2018 do 31. 
května 2018 do 14.00 hodin.

Více informací týkajících se dotač-
ního programu lze nalézt na www.
jihlava.cz/zdravemesto. -tz-

Zdravé město rozdělilo dotace

Tři hlavní cíle ZM určila veřejnost

STOV� občanů přišla debatovat do DIODU nad zdravým životním stylem.
 Foto: archiv MMJ

pracovištích, ve městech, prostě tam, 
kde žijeme, pracujeme, odpočíváme 
a stárneme,“ řekla na setkání Ka-

teřina Janovská, garantka procesu 
zpracování Zdravotních plánů v 
České republice. -tz-

Dřevorubci v červnu
O víkendu 9. a 10. června proběh-

nou už tradiční závody dřevorubec-
kého sportu EUROJACK 2018. I 
letos bude akce spojena s festivalem 
malých pivovarů Jihlavské pivní pá-
bení a v sobotu večer proběhne hu-
dební festival Pilník.  -tz-
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Víte, že: …si v městském informačním centru v Jihlavě na Masa-
rykově náměstí můžete koupit za 150 korun sadu tašek na třídění odpadů 
v domácnosti? Sada obsahuje tři barevné tašky - žlutá je určena na plasty, 
modrá na papír a zelená na sklo.  Pokud je na Vašem kontejnerovém stání 
umístěn i bílý  kontejner na čiré sklo bílé, můžete sklo ze zelené tašky  
dotřídit na místě přímo do zeleného, nebo bílého kontejneru. 

… bioodpad se v Jihlavě sváží už tři roky?
Svoz byl zahájen v roce 2015 pilotním projektem ve Zborné a v Pávově. 
Od března 2016 se sváží bioodpad plošně z celého města. Tříděním se 
podařilo sebrat už 3.700 tun bioodpadu! Ten by jinak skončil bez užitku 
na skládce. Třídění bioodpadu je pro Jihlaváky nyní už samozřejmostí 
 -tz-

JEN TŘÍDĚNÍ odpadů nestačí.  Obzvlášť viditelné je to v době, kdy se na podzim 
2017 zhroutil trh s plasty a pro komoditu není odbyt. Tento stav dokumentuje i 
naše jihlavská, plasty obestavěná třídící linka v Hruškových Dvorech. 
 Foto:archiv MMJ

Jihlava bez odpadu? - Beze všeho

Každý měsíc vás v Novinách jihlav-
ské radnice informujeme o přístupu 
k problematice zero waste – nulové-
ho odpadu. V pořadí čtvrtým princi-
pem při předcházení vzniku odpadů 
je RECYKLACE. 

Dnes už víme, že jenom třídit od-
pad nestačí - celková produkce 
množství odpadů neustále roste. Cí-
lem je předcházení vzniku odpadů. 
V běžném životě to znamená chovat 
se tak, aby odpady pokud možno vů-
bec nevznikaly. 

Co s tím? Je to na každém z nás!  
Právě každý z nás svým rozhodnutím 
může ovlivnit množství odpadu, kte-
rý vznikne. Při jakémkoliv nákupu 
potravin nebo jiných výrobků právě 

my rozhodujeme o tom, jaký odpad 
vznikne, zda skončí na skládce, nebo 
v kontejneru na tříděný odpad. Při 
nákupu my rozhodujeme o tom, zda 
odpad nevznikne vůbec. 

Recyklační procesy jsou náročné 
na energii a vodu.  Při nákupu no-
vých výrobků bychom tedy měli brát 
ohled nejen na fakt, zda jsou opa-
kovatelně použitelné, ale i na fakt, 
zda jsou vyrobené z recyklovatel-
ných materiálů. Dále pak při náku-
pu upřednostňovat takové materiály, 
které při procesu recyklace nedegra-
dují (ocel, hliník, sklo) před těmi, 
které svoje vlastnosti při těchto pro-
cesech ztrácejí (plast,  papír). 

 -tz-

Většina občanů nakládá s automo-
bilem, kterého má v úmyslu se zba-
vit, podle zákonných předpisů. Na-
jdou se ovšem i tací, kteří nefunkční 
automobil prostě někde odstaví, a 
mají vyřešeno. Tímto jednáním se 
ovšem dopouštějí přestupku a vysta-
vují se možnému uložení pokuty. 

Autovraky předávejte pouze do za-
řízení, která jsou oprávněná k jejich 

převzetí. Takto získáte doklad o je-
jich ekologické likvidaci, se kterým 
vozidlo řádně odhlásíte z registru 
vozidel. Bez tohoto dokladu, nebo 
pravomocně uložené sankce za nezá-
konné nakládání s autovrakem, není 
možné zapsat zánik vozidla do regis-
tru vozidel. Správným nakládáním 
s autovraky přispíváte k ochraně, za-
chování a zlepšení kvality životního 
prostředí a úsporám energie.  -tz-

Když (na to) auto dojede…

AUTA se nezbavíte tím, že ho odstavíte v lese. Následná pokuta vás nemine.
 Foto:archiv MMJ

ZA TŘI roky se svezlo již 3.700 tun bioodpadu. Foto: archiv MMJ

Koncem března uspořádala Dia-
konie Broumov v Jihlavě už dobře 
známý „vagon“ – sbírku, při které 
občané Jihlavy a blízkého okolí měli 
možnost přivézt do přistaveného 
vagonu na nádraží použité ošacení, 
boty, hračky, nádobí a další drobné 
věci z domácnosti, které již sami ne-
využijí. 

Prostřednictvím Diakonie Brou-
mov ale najdou další využití a po-
slouží potřebným lidem.

„Podařilo se nashromáždit neuvě-
řitelných 14 tun materiálu! Velice dě-

kujeme všem občanům, kteří materi-
ál přinesli a darovali. Vážíme si Vaší 
pomoci,“ napsala v děkovném do-
pise Zuzana Keraghelová z Diako-
nie Broumov. Diakonie připravuje 
příští sbírku na podzim. Další infor-
mace najdete na adrese www.diako-
niebroumov.org

Město Jihlava aktivitu vítá. „Je sa-
mozřejmě v mnoha ohledech lepší najít 
pro použité věci nové využití, než je bez 
dalšího užitku vyhodit,“ poznamenala 
vedoucí oddělení životního prostře-
dí Katarína Ruschková. -tz-

Čtrnáctitunová sbírka

ZAMÍTNI  �  ZREDUKUJ  �  ZUŽITKUJ  
�  ZRECYKLUJ  �  ZKOMPOSTUJ

Přesto, že se bioodpad v Jihlavě díky 
zodpovědnosti občanů třídí velice 
úspěšně, setkává se úřad a svozová 
společnost při jarním úklidu zahrádek 
a podzimních přípravách na zimu čas-
těji s tím, že v nádobách na bioodpad 
končí materiál, který není vhodný k 
odkládání do hnědých nádob. 

Do nádob na bioodpad nepatří 
například plastové pytle a to ani ty, 
u kterých se uvádí, že jsou z rozlo-
žitelných nebo kompostovatelných 
materiálů. Paradoxem je, že plasto-
vé pytle plné bioodpadu ukládají do 
nádob zřejmě právě zahrádkáři, kte-
ří nepochybně musí vědět, co se na 
kompost promění a co ne.

S rozmyslem ukládejte do kontej-
nerů také hlínu a velké kusy dřeva. 
Trocha hlíny z několika truhlíků 
nebo běžné větve keřů a z prořezá-
vek jistě nevadí. Nicméně kontejner 

zcela zaplněný hlínou nebo dokonce 
extrémním množství například sta-
rých jablek nemusí vydržet tíhu ná-
kladu a může prasknout. Ohroženo 
je pak zdraví pracovníků zajišťující 
vyprázdnění nádoby při vývozu.

Problémy způsobuje i odkládá-
ní velkých nebo příliš tlustých částí 
stromů a keřů, které způsobují pro-
blémy při výrobě kompostu. Větší 
části stromů a keřů je možné ode-
vzdávat na sběrných dvorech. 

Bioodpad se v Jihlavě s velkým 
úspěchem sváží už třetí rok, tím se 
daří odklánět významnou část znovu 
využitelného odpadu ze skládek, kde 
by skončil bez dalšího užitku. I díky 
tomuto kroku se podařilo zlepšit tří-
dění odpadů v Jihlavě a za rok 2016 
byla Jihlava nejlépe třídícím městem 
v České republice. 

Děkujeme, že třídíte. -tz-

Plasty se v bioodpadu 
skutečně nerozpadají
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Náměstek primátora  
Jaromír Kalina (KDU-ČSL) 
se ohlíží zpět a hodnotí,  
co se podařilo, a co ne.   
Stejně tak vzhlíží   
do budoucnosti a přemýšlí, 
co je třeba „dotáhnout“,  
aby vynaložené úsilí mělo 
smysl. Hodlá znovu  
kandidovat v komunálních 
volbách.
� Lubomír Maštera

Blíží se termín komunálních vo-
leb do zastupitelstev obcí, a mož-
ná je čas k bilancování vlastní 
práce. Co se vám podařilo, a s čím 
naopak nejste spokojen?

Moje rozhodnutí jít do komunál-
ní politiky bylo vědomé, racionální, 
v ten správný čas. Šel jsem do této 
výzvy s jistou dávkou zkušeností jak 
z osobní, rodinné, tak společenské a 
profesní oblasti. Také s optimismem, 
vědomím, že to nebude lehké, a s jis-
tými představami. 

Realita předčila očekávání, a po-
tvrdilo se mi mé přesvědčení, že do 
politiky musí jít člověk osobnostně 
vyzrálý a odolný, s notnou dávkou 
sebere�exe. Zachovat si nadhled, 
spojení s realitou, odolat atakům 
a intrikám, stojí spoustu sil a času. 
Bez podpory manželky a široké rodi-
ny by to pro mne bylo daleko těžší. 
Souhlasím s názorem kolegy Vítka 
Kaňkovského, poslance za KDU-Č-
SL, že reálná politika se dá naplno 
dělat dvě volební období, a to zvláš-
tě s ohledem na vnímání reality běž-
ného života. Pokud to někdo vydr-
ží déle, musí být buď výjimečnou 
osobností, nebo mu zachutnala moc, 
nebo má jiné důvody.

Hodnotit moji práci budou jiní, 
především voliči. Pro mne je důležitá 
spolupráce s kolegy z mně svěřených 
odborů, městských společností, ko-
misí, jejich  vedoucími, sekretariá-
tem a nejbližšími spolupracovníky. 

Profesionalita, vyzrálost a komu-
nikace vedoucích IT Vladimíra Kři-
vánka a MO Petra Štěpána, také 
Edity Kotenové a Petry Štollové 
z kanceláře primátora, patří bezespo-
ru k tomu, čím se MMJ může pyšnit, 
a co může být vzorem ostatním.  

Oceňuji práci také spousty dalších 
zaměstnanců a vedoucích městem 
zřizovaných společností, děkuji Jin-
dřichu Klegovi, Janu Frencovi a Jiří-
mu Benáčkovi.

Můj osobní pocit je dobře naplně-
ná mise ve službě občanům Jihlavy. 

Pojďme prosím ke konkrétním 
bodům vašeho působení…

V oblasti mého působení v Ko-
misi prevence kriminality a oblasti 
bezpečnosti města patří ke kladům 
vyhlášky o zákazu pití alkoholu na 
veřejnosti, a proti žebrotě. Řešení 
podnětů občanů v exponované lo-
kalitě společenského centra na Bře-
zinách. Přes úvodní opatrný a rezer-
vovaný přístup oceňuji, po osobních 
jednáních, přístup MP a všech zain-
teresovaných, podnikatelů, provozo-
vatelů, působících v této lokalitě. 

Pokračující podpora nulové to-
lerance hazardu, a spolupráce a 
podpora činnosti celní správy. Vel-
mi oceňuji celorepublikovou akci 

STAR, která byla zaměřena na kví-
zomaty II. generace. V období od 28. 
3. do 2. 4. 2018 téměř stovka kontrol 
odhalila 79 nelegálních heren v ČR. 
Největší počet herních zařízení zadr-
želi jihomoravští celníci (58), celníci 
na Vysočině (40) a v Praze 37.  

Navýšení počtu strážníků MP o 
osm v tomto volebním období. Pro-
jevilo se to i zvýšenou přítomností 
v centru města, MPR. Činnost MP 
je v rámci ČR opakovaně vyhodno-
cena jako jedna z nejlepších. Svědčí 
to o skvělém vedení a profesní od-
bornosti, zájmu a cti pracovníků MP. 
Je třeba ocenit preventivní činnost 
na školách, spolupráce se seniory 
nebo třeba výstavní akci „Silák roku“, 
kladně přijímanou školami a podpo-
rovanou podnikateli.

Společně se povedla, a to díky MP, 
MO, SÚ, SKP Davidu Chlupáčkovi, 
kolegům z vedení Města a Kraje, i am-
bulantní pomoc v nepříznivých klima-
tických podmínkách bezdomovcům 
v lokalitě Na Havaji. Cílem je zřízení 
celoroční registrované kamenné služ-
by. SKP podniká příslušné kroky.

Rezervou, časovou i odbornou, a 
zároveň i výzvou pro další období je 
řešení problematiky vyloučených lo-
kalit a národnostních menšin.

Majetková komise je jedna z nejlé-
pe fungujících komisí RM. Je dělná, 
věcná a řeší problematiku racionálně, 
podle pravidel a s dostatečným nad-
hledem. Děkuji všem za spolupráci.

JVAK, a. s., a provozování vodo-
hospodářské infrastruktury v našem 
městě, po vydání majetku SVAK Jih-
lavsko, vnímám jako nanejvýš strate-
gický cíl Města, a jednu z největších 
příležitostí rozvoje. Tak to cítí i mno-
ho dalších jedinců a zájemců. 

Ne vždy jsou však jejich aktivity a mo-
tivace vedeny úmysly čisté veřejné služ-
by pro obyvatele města, a na „tanečcích“ 
okolo této společnosti je to vidět. 

Držím od začátku pevný a jasný po-
stoj, je zakotven v programovém pro-
hlášení Rady, a nikdy jsem z něj neuh-
nul. Je to jedna z mých jasných priorit, 
životně důležitá pro toto město. 

Oceňuji přístup Jiřího Benáčka a 
pracovníků JVAKu na této trnité ces-
tě. Je třeba si uvědomit, že dnes regu-
lérně provozují úpravnu vody Kosov, 
ČOV Hosov, dešťovou zdrž, přečer-
pávací stanice na páteřní kanalizaci, 
vybudované v rámci investiční akce 
SZV, a část VHI. Odborně se podíleli 

či realizovali rekonstrukce či odkana-
lizování příměstských částí SMJ. 

Pokud by nebylo vnitřních i vněj-
ších nepřátel a protivenství, byli by-
chom blíže naplnění cíle plnohod-
notného provozování VHI. 

Personální změna na pozici jedna-
tele SMJ je příkladem naplnění ko-
aličních programových priorit. Pře-
devším je však uměním odejít se ctí 
v pravou chvíli – děkuji Jindřichu Kle-
govi za jeho práci a noblesu, a také na-
ději, že lze realizovat regulérní, trans-
parentní a otevřené výběrové řízení 
a dát příležitost nejlepšímu. Oceňuji 
postup výběrové komise a odbornost 
uchazečů zúčastněných ve VŘ.

Majetkový odbor realizoval řadu 
drobných i velkých počinů v jemu svě-
řené oblasti. V královském městě, z vůle 
krále založeném měšťany, oceňuji pro-
dej domů do osobního vlastnictví li-
dem, kteří prokázali, že jejich odvede-
ná práce i potenciál, je a dále může být 
prospěchem pro naše obyvatele.

Podařilo se koupit areál Modety, 
s potenciálem pro další rozvoj ZOO 
a celkové koncepce relaxačně od-
počinkové zóny Stříbrného údolí, 
s velkým turistickým potenciálem. 
Do konce volebního období chce-
me ještě do zdárného konce předlo-
žit do ZM záměr  nákupu pozemků 
v k.ú. Pávov, resp. Bedřichov, od ČD 
pro řešení odstavného parkoviště 
Kronospanu, a dále potenciální roz-
voj průmyslové zóny.  

Další záměr je zřízení práva stav-
by a bezúplatná výpůjčka pozemků 
z vlastnictví ČR ve spolupráci s Mi-
nisterstvem obrany pro stavbu zpev-
něné dráhy letiště Henčov. 

Co vnímáte jako dluh?
Jako dluh vnímám vytváření pod-

mínek pro živnostníky a nájemce ne-
bytových prostor v MPR. Uplatnili 
jsme po dlouhých letech valorizaci 
nájemného, byť jsem s ní nesouhlasil. 
Společně s objektivními příčinami, 
jako je blízkost „chrámu konzumu“. 
(City Park) a nešťastně nerealizo-
vané komunikační propojení mezi 
City Parkem a náměstím, rozmach 
nakupování po internetu, kompliko-
vané zásobování, omezené parková-
ní, a pak je společným zájmem Měs-
ta a provozovatelů mít zde pestrou 
nabídku služeb. 

Jako vlastní prohru vnímám a za 
vinu si kladu zmaření záměru umož-

nit vybudovat v lokalitě Pod rozhled-
nou kamenný hospic.  

IT oddělení dokázalo na sklonku 
minulého dotačního období reali-
zovat v neuvěřitelně krátkém čase 
významné investice. Nabídku čer-
pat jsme dostali až na úplném konci 
možného. Metropolitní síť, obměna 
„železa“, ekonomický so�ware, vše se 
povedlo realizovat za mimořádného 
úsilí a v rekordním čase. Samostatnou 
kapitolou je nový web města a Gis 
aplikace. Letos nás čeká další várka 
investic, IS pro městskou policii, per-
sonální agenda a vyvolávací systémy, 
úsekové měření rychlosti, Portál ob-
čana atd. Tady není čas zpomalit.

Problematiku řešení náměstí 
vnímáte jak?

Velmi si cením, kromě hlavních 
aktérů, což jsou David Beke, Martin 
Laštovička, Lenka Tomášová, Tere-
za Ka�ová a ORM, svého podílu na 
vzniku a podpoře myšlenky řešení 
problematiky náměstí. Celé úsilí se 
přetaví architektonickou soutěží, a 
pro další období vznikne program a 
nástroj pro lepší funkčnost, užitek a 
majestát náměstí a MPR. 

A Horácký zimní stadion?
Co vnímám jako selhání, a dosta-

neme za to právem „kuli“, je řešení 
rekonstrukce či novostavby HZS.

Něco o sobě?
Na závěr snad osobně, platím za 

vtipného glosátora, umím komu-
nikovat a vystupovat, uplatňuji se 
jako vlídný ceremoniář, moderátor 
a oddávající. Pokud tedy nemám vý-
jimečně „ blbou“ náladu, což se mi 
nestává často. Jsem racionálně kon-
struktivní, přiměřeně konzervativní 
a neuhýbám. 

Na závěr - snad osobně platím za 
vtipného glosátora, umím komu-
nikovat a vystupovat, uplatňuji se 
jako vlídný ceremoniář, moderátor 
a oddávající. Pokud tedy nemám vý-
jimečně „ blbou“ náladu, což se mi 
nestává často. Jsem racionálně kon-
struktivní, přiměřeně konzervativní 
a neuhýbám. 

V tomto měsíci jste uspořádal 
setkání s občany města a zástupci 
SVAKu v městské knihovně k vo-
dohospodářské problematice, ale 
zájem veřejnosti nebyl velký. Při-
tom se jedná o velké problémy 
hospodaření Města. Čím vysvětlu-
jete nezájem občanů o tak důleži-
tou problematiku?

Na letošním únorovém zastupitel-
stvu Města jsme se shodli na větší ko-
munikaci této problematiky směrem 
k členským obcím SVAK Jihlavsko a 
obyvatelům Jihlavy, i těchto členských 
obcí. Pravidelně zveřejňujeme doku-
menty týkající se vystoupení Jihlavy 
ze SVAK Jihlavsko na našem webu. 

Ještě dříve, než jsem vstoupil do poli-
tiky, jako sládek Jihlavského pivovaru, 
jsem se o tuto problematiku zajímal a 
organizoval besedy na toto téma. 

Na vámi uvedenou konkrétní bese-
du jsme zvali především zastupitele 
členských obcí, a jsem rád, že se jich 
pět besedy účastnilo. Došlo k velmi 
bouřlivé a vzrušené diskuzi. 

 (Pokračování na str. 12)

Náměstek Kalina - co se podařilo, a co ne

NÁMĚSTEK primátora Jaromír Kalina (KDU-ČSL).  Foto: Lubomír Maštera
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Ani v březnu se strážníci  
MP nenudili.

V ranních hodinách přijal operační 
strážník městské policie oznámení 
na mladíka nacházejícího se v pro-
storu čekárny autobusového nádraží. 
Na místo byla vyslána hlídka, kte-
rá po zkontrolování obsahu batohu 
zjistila, že se v něm nachází nádoba 
pravděpodobně obsahující návykové 
látky. Po prokázání totožnosti mladí-
ka strážníci zjistili, že se jedná o ce-
lostátně hledanou osobu. 

Byl zadržen muž odsouzený za ma-
jetkovou trestnou činnost. Na lince 
tísňového volání bylo přijato ozná-
mení na podnapilého zákazníka kon-
zumujícího v HM Tesco na prodejní 
ploše alkoholické nápoje, které si 
odebral z regálů se zbožím. Na místo 
byla vyslána hlídka, která muže zadr-
žela. U muže byla provedena decho-
vá zkouška s výsledkem 2,56 promile 
alkoholu v krvi. Po prokázání totož-
nosti bylo zjištěno, že byl v uplynu-
lých 3 letech pravomocně odsouzen 
za majetkovou trestnou činnost a je 
v současné době v podmínce.

Strážníci zachránili 
mladého muže

Operační strážník městské policie 
přijal oznámení na muže pohybujícího 
se v kolejišti u železnického přejezdu 
v ulici Na dolech, který šel po kolejích 
směrem na Rantířov.  Muž byl nalehko 
oblečen a nereagoval na volání ozna-
movatele. Na místo byla ihned vyslá-
na hlídka, a zároveň byl kontaktován 
výpravčí ČD stanice Jihlava – město. 
Po příjezdu na místo určení strážníci 
zahlédli muže stojícího v kolejišti. Po 
krátké komunikaci strážníci zjistili, že 
se chce nechat přejet vlakem. Psychic-
ky narušeného muže strážníci převed-
li do bezpečné vzdálenosti. Na místo 
byla přivolána zdravotnická záchranná 
služba, a zároveň byla provedena de-
chová zkouška, s výsledkem 2,11 pro-
mile alkoholu v krvi.

Prevence kriminality
V březnu oddělení prevence měst-

ské policie připravilo 19. ročník 
sportovní soutěže „Silák roku“, urče-
né pro žáky druhého stupně. V letoš-
ním roce se jí zúčastnilo celkem 173 

Strážníci zachránili sebevraha

Preventivní akce na ZŠ 
Jungmannova pořádají   
praporčíci Radomír Krejčí  
a Karel Še�. 

Primátor Jihlavy Rudolf Chloupek 
se setkal s praporčíky Policie Čes-
ké republiky Radomírem Krejčím 
a Karlem Še�em, aby jim poděkoval 
za dlouholeté pořádání preventiv-
ních akcí na ZŠ Jungmannova. Se-
tkání se zúčastnil také vedoucí od-
boru školství, kultury a tělovýchovy 
Tomáš Koukal a ředitelka základní 
školy Ivana Málková.

„Policisté se na základní škole Jung-
mannova snaží pracovat s negativními 
jevy, komunikují s jedinci a pořádají 
různé preventivní akce, to vše bez náro-
ku na honorář. Policie České republiky 

každoročně dostává od Města písemné 
poděkování, letos jsme se rozhodli oba 
pány pozvat a poděkovat jim osobně,“ 
uvedl primátor Rudolf Chloupek.

„V preventivní činnosti, při zachycová-
ní varovných signálů spojených s mož-
ností rozvoje rizikového chování u jed-
notlivých žáků a tříd, nám tito pánové 
velmi pomáhají. Preventivní aktivity 
probíhají kontinuálně. Nahodilé besedy 
nic neřeší, proto jsme se dohodli s uve-
denými policisty na dlouhodobější spo-
lupráci. Na prevenci v oblasti sociálně 
patologických jevů klademe velký důraz. 
Pokud se již rozvine rizikové chování, 
snažíme se ho jako škola řešit, před ni-
čím nezavírat oči. Cílem je, aby se všich-
ni cítili bezpečně,“ sdělila ředitelka ZŠ 
Jungmannova Ivana Málková. -tz-

Primátor poděkoval jihlavským 
policistům za přednášky proti kriminalitě

PRIMÁTOR Jihlavy R. Chloupek (druhý zleva) poděkoval policistům Radomíru Krej-
čímu (vpravo) a Karlu Še�ovi za prevenci na ZŠ Jumgmannova. Foto: archiv MMJ

dětí z 15 základních škol. 
Městská policie zajišťovala veřejný 

pořádek při zápasech Jihlavské Duk-
ly a FC Vysočina. Mimo to se stráž-
níci podíleli na organizaci nočního 
běhu „Noční desítka“. 

Statistika
V březnu zpracovala Městská po-

licie Jihlava celkem 1.835 událostí. 
Strážníci provedli 284 kontrol podá-
vání alkoholu mladistvým osobám 
a hraní na výherních hracích auto-
matech, řešili 440 oznámení občanů, 
nebo jejich žádostí o pomoc. Proti 
veřejnému pořádku nebo vyhláškám 
a nařízením Města bylo zaznamená-
no 660 přestupků, z tohoto počtu se 

52 přestupků týkalo dodržování pra-
videl stanovených vyhláškou o vol-
ném pohybu psů a 96 přestupků se 
týkalo dodržování zákazu konzumace 
alkoholických nápojů na vymezených 
veřejných prostranstvích. Do aplikace 
„hlášení závad“ strážníci nahlásili 450 
závad zjištěných při obchůzkové čin-
nosti v ulicích města Jihlavy. 

Ve spolupráci s dopravním pod-
nikem strážníci provedli 55 kontrol 
černých pasažérů. Bylo zjištěno 13 
dlouhodobě odstavených vozidel, 
která strážníci vyhodnotili jako vra-
ky. Do psího útulku, jehož provo-
zovatelem je městská policie, bylo 
umístěno 20 odchycených psů.

 Bc. Stanislav Maštera,
 zástupce ředitele MP
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  Sociální téma

V měsíci březnu 2018 jsme s ná-
městkem primátora Vratislavem Vý-
borným hovořili o novém dotačním 
programu, který upravuje podporu 
nestátních neziskových organizací 
působících v sociální oblasti. 

Jaká bude podpora těchto orga-
nizací v roce 2018?

Podpora nestátních neziskových 
organizací, působících v sociální ob-
lasti, samozřejmě bude pokračovat 
i v roce 2018 tak, jako v předešlých 
letech. Komise pro neziskovou a so-
ciální oblast již začala, po kontrolách 
vyúčtování �nančních dotací z roku 
2017, rozdělovat dotace, které smě-
řují do této oblasti. Celkový objem 
prostředků na rok 2018 byl stanoven 
ve výši 4.200.000 Kč na registrova-
né sociální služby a 800.000 Kč na 
ostatní služby a činnosti organizací.

Jakým způsobem jsou dotace 
rozdělovány?

Od počátku roku 2018 se Komise 
pro neziskovou a sociální oblast se-
šla na 3 plánovaných pracovních jed-
náních. Zde bylo projednáno celkem 
22 žádostí o �nanční dotace, které 

jsou předkládány Radě města Jihla-
vy, nebo Zastupitelstvu města Jih-
lavy, dle výše požadavku ke schvále-
ní.  Z celkového objemu �nančních 
prostředků, určených na podporu 
nestátních neziskových organizací 
působících v sociální oblasti, bylo 
zatím rozděleno a schváleno Radou 
města Jihlavy 208.200 Kč. 

Zabývá se v současné době KPN-
SO nějakou další problematikou?

Město Jihlava, i přes absenci zá-
kona o sociálním bydlení, na jehož 
potřebu již v roce 2003 upozorňo-
val ombudsman Otakar Motejl, se 
průběžně zabývá otázkou sociální-
ho bydlení v Jihlavě. 

Komise pro neziskovou a sociální 
oblast, která je poradním orgánem 
rady města Jihlavy, se intenzivně vě-
nuje problematice sociálního bydlení. 

Začátkem roku 2018 ze svých řad 
vybrala členy, které nominovala do 
pracovní skupiny pro sociální byd-
lení. Pracovní skupina byla poslé-
ze doplněna o zástupce vybraných 
odborů Magistrátu města Jihlavy, 
Krajské pobočky Úřadu práce a ne-
státních neziskových organizací.

Co bylo důvodem ustanovení 
této pracovní skupiny?

Jak jsem již jednou uváděl, statutár-
ní město Jihlava se snaží čerpat zkuše-
nosti a informace z různých zdrojů a 
zapojovat do řešení problematiky so-
ciálního bydlení i další subjekty. Dal-
ším důvodem jsou dobré zkušenosti 
s prací pracovní skupiny, která se tou-
to problematikou zabývala v letech 
2013 a 2014, kdy pracovala na přípra-
vě koncepce sociálního bydlení.

Nová pracovní skupina tedy na-
vazuje na práci té předchozí?

Pracovní skupina pro sociální byd-
lení zřízená v roce 2018, má samo-
zřejmě k dispozici výstupy vzešlé 
z práce první pracovní skupiny, ale 
měla by se pokusit, vzhledem k sou-
časným trendům a vývoji v oblasti 
koncepce sociálního bydlení, hle-
dat řešení pomocí jiných postupů a 
metod. Práce pracovní skupiny pro 
sociální bydlení probíhá formou 
tematických workshopů. Výstupy 
z jednotlivých setkání budou smě-
řovat k vytvoření výstupního doku-
mentu, který by měl být dán k při-
pomínkování široké veřejnosti.

Co je cílem pracovní skupiny pro 
sociální bydlení?

Prioritním cílem pracovní skupi-
ny pro sociální bydlení je vytvoření 
koncepce rozvoje sociálního bydle-
ní ve městě Jihlavě a tvorba akčního 
plánu. 

Součástí navržené koncepce by měl 
být i způsob a forma zapojení míst-
ních aktérů do problematiky rozvoje 
sociálního bydlení. 

Pracovní skupina by se současně 
měla pokusit vytvořit návod na ře-
šení aktuálních problémů v oblasti 
bydlení nízkopříjmových rodin a ro-
din setkávajících se s určitými barié-
rami na trhu s byty. 

Jednoduše řečeno, najít transpa-
rentní systém přidělování takových 
bytů, aby se zároveň nenarušil trh.

Kdy můžeme očekávat, že se ve-
řejnost bude moci seznámit s vý-
sledky práce pracovní skupiny?

První výstupy z činnosti pracovní 
skupiny pro sociální bydlení by měly 
být k dispozici do konce června 
2018, a proto předpokládám, že ve-
řejnost by se s nimi mohla seznámit 
po letních prázdninách. -tz-

Komise pro neziskovou a sociální oblast

Město čerpá dotace z Pro-
gramu regenerace městské 
památkové rezervace.

Několik domů v centru Jihlavy do-
stane nový kabát. Město letos po-
prvé dosáhlo na dotace z Programu 
regenerace městské památkové re-
zervace Ministerstva kultury a rov-
nou téměř dosáhlo na nejvyšší mož-
nou poskytovanou částku, a to více 
než dva miliony korun.

„Jedná se o opravy fasád a viditel-
ných prvků. Jihlava nám díky těmto 
penězům prokoukne,“ sdělil náměstek 
primátora Radek Popelka.

Komise pro regeneraci městské 
památkové rezervace vybrala deset 
domů, které potřebují obnovit fa-
sádu, vyměnit okna, nebo repaso-
vat vstupní dveře. Oprav se dočkají 
tři domy na Masarykově náměstí, 

tři v Brněnské ulici, dva domy v Pa-
lackého ulici a po jednom domě v 
Husově a Benešově ulici.

„Nejvíce podporovaná akce je na ro-
hovém domu na křižovatce Palackého 
a Benešovy ulice, který je pod lešením 
již druhý rok. Opravuje se postupně, 
jsou tam i krásné malované interiéry, 
jejichž obnova bude v budoucnu násle-
dovat,“ doplnil Radek Popelka.

Polovina z domů není v majetku 
města, jejich vlastníci se na nákla-
dech budou podílet čtyřiceti procen-
ty, polovina nákladů bude uhrazena 
z dotace ministerstva, Město obnovu 
podpoří deseti procenty.

„Celkem je příspěvek Města 463 tisíc. 
Část dotací schválila Rada města, část 
teprve musí projít zastupitelstvem,“ vy-
světlil náměstek Radek Popelka.

 -tz-

Možnosti Města postarat 
se o zanedbané hroby jsou 
omezené.

Na jihlavských hřbitovech jsou k vi-
dění opuštěné hroby v zanedbaném 
stavu. Majitelé sousedních míst, pa-
mátkáři či historici za to v mnoha 
případech kritizují radnici. Většinou 
ale jde o náhrobky a obruby hrobů, 
u nichž v minulosti vypršel nájemní 
vztah, a hroby zůstávají na hřbitově 
bez další péče. Městu ale hroby nepa-
tří, a do cizího majetku ze zákona in-
vestovat nesmí. 

Východisko částečně nabízí ob-
čanský zákoník. Ten stanovuje, že 
opuštěná nemovitá věc připadá 
do vlastnictví státu po deseti letech 
od okamžiku, kdy k ní majitel přestal 
vykonávat vlastnická práva, v tomto 
případě, odkdy majitel přestal pro-
vádět údržbu hrobu. „Nový občanský 
zákoník nabyl  účinnosti v roce 2014, 
první opuštěné hroby by tedy měly při-
padnout do vlastnictví státu až v roce 
2024. Bude záležet na  výkladu záko-
níku. Jsme zvědaví, co se stane, a jak se 
stát v této věci zachová,“ uvedl Ondřej 
Stránský z odboru správy realit.

Jak se bude problematika vyvíjet 
do budoucna, zda stát bude opuštěná 
hrobová místa zachovávat, odklízet, 
nebo tíži přenese na bedra obcí, je za-
tím s otazníkem. Na ústředním hřbi-
tově v Jihlavě je bezmála deset tisíc 
hrobových míst, opuštěno je jich více 
než tisíc.

„Případy, kdy několik desítek let staré 
a neudržované náhrobky hrozí pádem, 
řešíme. Obvykle necháváme chátrající 
náhrobek položit, čímž zabráníme ško-
dám na majetku, nebo dokonce zdraví 
návštěvníků,“ doplnil Vladimír Másíl-
ko z odboru životního prostředí jih-
lavského magistrátu. 

Město nyní zajišťuje správu po-
hřebišť a stará se o veřejná pietní 
místa, pomníky a památníky. Celý 
areál ústředního hřbitova je veden 
v ústředním seznamu nemovitých 
kulturních památek ČR, a vztahuje 
se tedy na něj zákon o státní památ-
kové péči. S památkáři je tedy nutné 
konzultovat a odsouhlasovat veškeré 
opravy a údržbu tohoto areálu. I když 
samotné hrobky nejsou předmětem 
památkové ochrany, lze u některých 
hrobek, vzhledem k jejich hodnot-
nému architektonickému a materiá-
lovému provedení, zájem památkové 
péče o jejich zachování a ochranu lo-
gicky předpokládat. „V současné době 
probíhá na Ministerstvu kultury České 
republiky řízení o prohlášení hrobky 
Dr. Carla Löwa, kterou lze považovat 
za jednu z nejkvalitnějších funerálních 
architektur ústředního hřbitova, za kul-
turní památku,“ řekl Ondřej Stránský.
 -tz-

Co s opuštěnými hroby? Deset domů v centru Jihlavy 
dostane nový kabát

Darované peníze klub získal z dražby   
speciální kolekce hráčských dresů.

Nemocnice Kraje Vysočina letos dostanou �nanční dar od 
Dukly Jihlava, každá ve výši 12 tisíc korun. Darované peníze 
klub získal z dražby speciální kolekce alternativních dresů, 
která proběhla na začátku tohoto roku.

„Tato akce již přesahuje rámec mých kompetencí, proto návrh 
musel projít přes valnou hromadu, a jsem rád, že to bez jakých-
koli problémů schválila, takže mi už nic nebrání  podepsat daro-
vací smlouvu,“ sdělil jednatel Dukly Jihlava Bedřich Ščerban.

Podle informací klubu peníze půjdou do nemocnice Tře-
bíč, která je použije na nákup nových polohovacích lůžek, 

v Novém Městě na Moravě ji přidají ke sbírce na poříze-
ní operační věže pro urologické oddělení, Pelhřimov získá 
oxymetr pro chirurgickou jednotku intenzivní péče, Havlíč-
kův Brod diagnostickou metodu pro dětské pacienty ambu-
lance klinické psychologie a Nemocnice Jihlava myčku ná-
dobí na hematologii.

„Vedle této podpory jsme se zapojili do akce Ježíškova vnou-
čata, na Vánoce kabina obdarovala dětské oddělení, a poslední 
zápas dlouhodobé části přilákal hodně lidí, a vytvořili jsme tak 
prostředí pro pomoc Barunce s dětskou mozkovou obrnou,“ do-
plnil k charitativním aktivitám klubu Bedřich Ščerban.

 -tz-

Dukla Jihlava darem podpoří 
nemocnice v kraji Vysočina
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VELIKONOCE VE MĚSTĚ. Bílou sobotu letos stovky lidí strávily v Jihlavě, kde se konal bohatý velikonoční program. 
Dopoledne začal jarní barevný jarmark, po obědě veřejnost zcela zaplnila přízemí radnice, kde probíhaly už tradiční a vyhle-
dávané výtvarné dílny jihlavského DDM, třebíčských Vrátek, Barvínka, Stacionáře Úsměv a dalších. K vidění bylo zdobení 
kraslic, drátkování, pletení košíků, výroba �gurek ze šustí, barvení svíček, řezbářské práce... V gotické síni radnice Bobodivadlo 
odehrálo přestavení Veselé Velikonoce, na náměstí byly hlavně pro děti živé ovečky a poníci.    Foto: Jakub Koumar 

Jihlavský velikonoční program 
nabírá na oblibě

Novým ředitelem 
jihlavské zoo 

bude Jan Vašák
Ředitel Vašák do funkce  
nastoupí na začátku července.

Jan Vašák, zoolog, dlouholetý za-
městnanec jihlavské zoo, převezme 
v červenci i její vedení. Do funkce 
ředitele jej jmenovala Rada města 
Jihlavy na základě výsledku výběro-
vého řízení, ve kterém byl mezi pěti 
uchazeči hodnocen nejlépe. Součas-
ná ředitelka Eliška Kubíková odchá-
zí do penze.

Jan Vašák do jihlavské zoo nastou-
pil v roce 1992 na civilní službu, a 
od roku 1994 je zde zaměstnancem. 
Od té doby vystřídal několik pozic, 
působil jako chovatel kopytníků, 
později jako chovatel šelem. V roce 
2006 se stal kurátorem, a o čtyři roky 
později vedoucím zoologického od-
dělení.

Čtyřiačtyřicetiletý Jan Vašák je ro-
dilý Jihlavan, v současné době žije 
s rodinou v Bradlu u Velkého Bera-
nova. Vystudoval Českou zeměděl-
skou univerzitu v Praze, a na Mende-
lově zemědělské a lesnické univerzitě 
v Brně získal magisterský titul. Bě-
hem svého působení se v Zoo Jihlava 
podílel na všech významných pro-
jektech.  -tz-

NOVÝ ředitel jihlavské zoo Jan Vašák.
 Foto: archiv MMJ

Statutární město Jihlava, Masarykovo nám. 1, 
586 01 Jihlava, zveřejňuje záměry 

pronajmout nebytový prostor: �
• v 1. NP domu Komenského 36 v Jihlavě, 19 m2, býv. 

tabák, minimální roční nájemné činí (po slevě) 24.000 
Kč 

pronajmout na základě výběrového řízení for- �
mou obálkové metody nemovité věci:

části pozemků v k.ú. Jihlava a k.ú. Bedřichov u Jihlavy 
za účelem umístění zastávkových přístřešků s reklamní-
mi panely a lavičkami pro cestující městské hromadné 
dopravy či jakékoliv další hromadné dopravy a  k umís-
tění samostatných reklamních panelů. Vybraný nájem-
ce pořídí přístřešky s lavičkami a reklamními panely na 
vlastní náklady, bez jakékoliv �nanční účasti statutár-
ního města Jihlava a bude je po celou dobu nájemního 
vztahu udržovat v dobrém technickém stavu. Minimál-
ní roční nájemné činí 333.000 Kč bez DPH. Doba náj-
mu neurčitá s 6měsíční výpovědní dobou. Bližší speci-
�kace v dražební kartě nemovitostí na www.jihlava.cz.

dále zveřejňuje záměry výběrovým řízením 
formou dražby dne 9. 5. 2018

s uzávěrkou žádostí dne 7. 5. 2018 (v 17.00 hod.)
pronajmout nebytové prostory: �

• v 1. NP domu Benešova 9 v Jihlavě, 172,90 m2, býv. 
prodejna se sportovním vybavením a doplňky, mini-
mální roční nájemné činí 395.249 Kč 

• v 1. NP domu Komenského 18 v Jihlavě, 32,10 m2, 
býv. vinotéka, minimální roční nájemné činí 62.081 Kč 

• v 1. NP domu Komenského 30 v Jihlavě, 51 m2, býv. 
marketingové a propagační centrum, minimální roční 
nájemné činí (po slevě) 80.000 Kč 

• v 1. NP domu Komenského 39 v Jihlavě, 87 m2, býv. 
prodejna s výpočetní technikou, minimální roční ná-
jemné činí 164.169 Kč 

• v 1. NP domu Masarykovo nám. 22 v Jihlavě, 46 m2, 
býv. cestovní agentura, minimální roční nájemné činí 
(po slevě) 85.000 Kč 

• v 1. NP domu Masarykovo nám. 23 v Jihlavě, 84 m2, 
býv. prodejna s dětským zbožím, minimální roční ná-
jemné činí 150.876 Kč 

• v 1. NP domu Matky Boží 16 v Jihlavě, 51,30 m2, 
býv. prodejna balených potravin, drogerie a domácích 
potřeb, minimální roční nájemné činí 105.524 Kč 

prodat: �
• bytovou jednotku č. 192/8 v domě Úvoz 13 v Jih-

lavě, 1+1, 2. NP, 24,27 m2, energetická náročnost dle 
PENB: D, 120 kWh/(m2. rok), minimální kupní cena 
činí 621.800 Kč

• bytovou jednotku č. 2939/2 v domě Lesní 2, 6 
v Jihlavě - Heleníně, 1+1, 1. NP, 54,30 m2, energetická 
náročnost jednotky dle PENB: F, 267 kWh/(m2. rok), 
minimální kupní cena činí 813.600 Kč

• bytovou jednotku č. 4/6 v domě Březinovy sady 21 
v Jihlavě, 1+1, 3. NP, 47,30 m2, energetická náročnost 
jednotky dle PENB: F, 248 kWh/(m2. rok), a objekt 
Březinovy sady 21a v Jihlavě ve dvorním traktu domu 
Březinovy sady 21, energetická náročnost dle PENB: F, 
447 kWh/(m2.rok), minimální kupní cena činí celkem 
1.510.386 Kč

Bližší informace na www.jihlava.cz, na tel. 
565 592 630 (prodej bytů), 565 592 632 (proná-

jem nebytových prostorů), 565 592 640 (pronájem 
pozemků), příp. na Majetkovém odboru Magistrátu 

města Jihlavy, Hluboká 8, Jihlava. 

Statutární město Jihlava si vyhrazuje právo změnit 
či doplnit tyto záměry, příp. od nich odstoupit nebo 
výběrové řízení zrušit. Účastníci výběrového řízení 

nemají nárok na náhradu nákladů spojených s účastí ve 
výběrovém řízení ani na úroky ze složené jistiny. -tz-

Pronájem nebytových prostor a prodej bytů

Aplikace provádí 
po objížďkách 
a trasách MHD

Jihlavská radnice spustila na svém 
webu www.jihlava.cz interaktivní-
ho průvodce, jehož prostřednictvím  
uživatel získá na jednom místě veš-
keré důležité informace souvisejí-
cí s uzavírkou Brněnského mostu 
v Jihlavě (1. duben – 31. říjen 2018). 
Aplikace je snadno dostupná i na ad-
rese www.jihlava.cz/doprava. 

Objízdné trasy i upravené linky 
městské hromadné dopravy jsou zře-
telně vyznačeny v mapách. Uživatel 
si může postupně tzv. stopy mapu 
projít celou, nebo si v horní liště 
zvolit okruh informací podle typu 
dopravy – automobilovou, nákladní, 
městskou hromadnou dopravu, nebo 
pěší a cyklistickou. Volit si může i 
pozici a velikost zobrazení map.

Výhodou aplikace je možnost rych-
le reagovat na vývoj situace a infor-
mace upravovat a doplňovat. -tz-
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Podklady pro kalendář kul-
turních a sportovních akcí 
červen – září 2018

Statutární město Jihlava i letos 
vydá souhrnný kalendář kulturních a 
sportovních akcí konaných v období 
červen – září 2018 na území města 
Jihlavy. Tištěný program akcí je ur-
čen nejen pro občany našeho města, 
ale zároveň i návštěvníkům Jihlavy v 
období turistické sezóny. 

Odbor školství, kultury a tělový-
chovy Magistrátu vyzývá všechny 
pořadatele kulturních a sportovních 
akcí, konaných v uvedeném období, 
k zaslání písemných podkladů, a to 
do 6. května 2018, na adresu: Magis-
trát města Jihlavy, Turistické infor-
mační centrum – Marcela Medová, 

Masarykovo nám. 2, 586 01 Jihlava, 
nebo elektronicky na adresu: Marce-
la.Medova@jihlava-city.cz. Prosíme 
o dodržení termínu z důvodu zadání 
do tisku.

V podkladech uveďte:
datum, název a stručný popis akce, 

hodinu a místo konání, přesný název 
pořadatele, výši vstupného. Pokud 
budete organizovat více akcí v da-
ném období, uveďte je posloupně a 
dle jednotlivých měsíců.

Věříme, že tato tiskovina přispěje, 
stejně jako již po mnoho předešlých 
let, k ucelenému přehledu kultur-
ních a sportovních akcí konaných v 
našem městě.

Mgr. Tomáš Koukal,
vedoucí odboru

Pořadatelům kulturních 
a sportovních akcí

Statutární město Jihlava (dále měs-
to) vlastní řadu pozemků pod stav-
bami garáží ve vlastnictví jiných 
osob. Dle § 3056 odst. 1) zákona 
č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, 
v platném znění, platí, že vlastník 
pozemku, na němž je zřízena stavba, 
která není podle dosavadních práv-
ních předpisů součástí pozemku a 
nestala se součástí pozemku ke dni 
nabytí účinnosti uvedeného záko-
na, má ke stavbě předkupní právo, a 
vlastník stavby má předkupní právo 
k pozemku. K ujednáním vyluču-
jícím nebo omezujícím předkupní 
právo se nepřihlíží. 

Vlastník garáže je tedy povinen, 
v případě, že se rozhodne garáž ja-
kýmkoliv způsobem zcizit, před-
nostně nabídnout tuto stavbu ke 
koupi předkupníkovi (Městu). Pra-
vomoc rozhodnout o uplatnění či 
neuplatnění předkupního práva ve 
prospěch Města náleží Zastupitel-
stvu města Jihlavy v souladu s ust. § 

85 písm. a) zákona č. 128/2000 Sb.,  
o obcích, v platném znění. Rozhod-
ne-li Zastupitelstvo města Jihlavy, že 
předkupní právo neuplatní, je vlast-
ník stavby garáže oprávněn následně 
ji převést na třetí subjekt, v případě 
využití předkupního práva však má 
za povinnost uzavřít kupní smlouvu 
s Městem. 

Nastane-li však případ, že vlastník 
stavbu garáže převede na třetí sub-
jekt, aniž by splnil povinnost před-
nostně nabídnout odkup předmětné 
stavby garáže Městu, využije Město, 
kromě svého práva domáhat se spl-
nění povinnosti na prodávajícím, i 
právo domáhat se přímo na nabyva-
teli, který stavbu garáže koupil, aby 
mu ji za příslušnou úplatu převedl, 
přičemž příslušnou úplatou se rozu-
mí  cena, kterou za garáž nabyvatel 
zaplatil.  Jaromír Kalina,

náměstek primátora
a majetkový odbor magistrátu 

Předkupní právo ke stavbě 
garáže na pozemku města

Zahájení jarního provozu 
jihlavské tržnice

Prodejní místa na tržnici jsou v podobě pultů, kterých je na náměstí 
umístěných celkem čtrnáct. Trhovci mohou prodávat zemědělské produk-
ty, květiny, potraviny, řemeslné a rukodělné výrobky.

Zájem trhovců o prodejní místa bude, jako každý rok, úzce souviset s ak-
tuálním počasím. Trhovci již od začátku jara prodávají kytky řezané, ale i 
v květináčích, sazenice salátu, paprik, okurek a další produkty. Prodávaný 
sortiment se většinou týká sezónních hospodářských přebytků. V letních 
měsících se jedná především o ovoce a zeleninu.

Na místě je mobilní umývárna pro prodávající, která bude zároveň 
sloužit i pro nakupující, takže je možnost si třeba opláchnout zakoupe-
né zboží.

Dalším zázemím je dřevěný stánek správce tržnice, který bude řídit pro-
dej, vybírat poplatky a kontrolovat oprávnění i podmínky prodeje. Dále je 
tržnice vybavena kontrolní váhou na převážení koupeného zboží.

Ukončení provozu tržnice je naplánováno až po Památce zesnulých, na 
3. 11. 2018.

Provozní doba:
pondělí – pátek –  6.00 – 17.00 hodin

sobota – zavřeno 
(v případě zájmů trhovců možnost otevření od 6.00 – 12.00 hodin)

neděle - zavřeno
Martin Málek, 

tiskový mluvčí SMJ

Publikaci lze zakoupit   
v Turistickém informačním 
centru za 550 korun

Úspěšná publikace Drobné nemo-
vité památky a jiné architektonic-
ké zajímavosti města Jihlavy je opět 
v prodeji v Turistickém informač-
ním centru, Masarykovo náměstí 1, 
a to za 550 korun. Nových 300 kusů 

knihy radnice musela dotisknout 
pouhých pár měsíců po jejím vydá-
ní, které proběhlo na konci listopadu 
loňského roku.

Publikace mapuje drobné nemovi-
té památky na území Velké Jihlavy, je 
rozdělena do 8 kapitol, označených 
písmeny, každá z kapitol se věnuje 
konkrétnímu typu památek. Celkem 
je v knize popsáno 358 míst. -tz-

Kniha o nemovitých 
památkách je opět k dispozici

KNIHU o drobných nemovitých památkách můžete opět zakoupit v TIC magis-
trátu. Foto: archiv MMJ

(Dokončení ze str. 4)
Uvědomil jsem si, jak hluboké ba-

riéry jsme mezi sebou navršili, a oce-
ňuji, že účastníci projevili odvahu 
vyslechnout si druhou stranu, že si 
uvědomují  vážnost dané situace a 
chtějí ji řešit. 

Spor je komplikovaný tím, že je 
vleklý a vyčerpávající. Občané Jih-
lavy, developeři, investoři podnika-
jící v Jihlavě jsou díky neústupnosti 
svazku v roli rukojmích. To je pro 
mne asi ten největší faul, kterého 
se protistrana dopouští. Příkladem 
může být rekonstrukce ulice Teleč-
ská. 

Doufal jsem, že třeba tento rozměr 
může být pro starostu, zastupitele 
srozumitelný, vedle dalších nepopi-
ratelných faktů, a dnes i soudních a 
správních rozhodnutí. 

Docela mne vykolejila argumenta-
ce opírající se o názor, že o tom stej-
ně bude rozhodovat Ústavní soud, 
či uhození na strunu solidarity, kte-
rá je dnes jednostranně ve prospěch 
svazku a jejího provozovatele. Určitě 
budu v komunikaci pokračovat.

Počet náměstků primátora se po 
rezignaci náměstkyně Jany Ma-
jerové snížil na tři. Je to znát na 

množství úkolů?
Ovlivňuje to tvorbu strategických do-

kumentů a chybí v tuto chvíli v před-
stavenstvu DPMJ. Situaci s ostatními 
kolegy více méně zvládáme.

Jihlava prožívá složité dopravní 
období. Překvapilo vás něco po 
uzavření Brněnského mostu, s čím 
jste nepočítali?

Minulý čtvrtek na TK po radě 
města jsem na závěr konstatoval, že 
nepadl žádný dotaz od novinářů na 
téma dopravní situace po uzavření 
Brněnského mostu. 

I to svědčí o tom, že příprava opat-

ření a jejich prověření v praxi jsou 
účinná. Patří za to poděkovat všem, 
kteří se na nich podíleli a v ostrém 
provozu je zvládají. 

Ukazuje se, že některá řešení by 
mohla mít i trvalý charakter. Podě-
kování patří i občanům, kteří v Jihla-
vě žijí, nebo do ní dojíždějí. Přistou-
pili k tomu velmi odpovědně. Kromě 
dvou karambolů na ulici Okružní a 
většího zdržení na několika frekven-
tovaných místech v době dopravních 
špiček nedochází ke kolapsům nebo 
závažnějším zácpám. Doufám, že nás 
mine zkouška v podobě kolapsu na 
„tranzitní  silnici“ D1.

Náměstek Kalina - co se podařilo...
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Masarykovo náměstí 29, 586 01 Jihlava
www.optik-zilka.cz 

j05-ziD

Oční optik Žilka s.r.o

NESTÁTNÍ  ZD�VOTNICKÉ  ZAŘÍZENÍ
Často se setkávám s lidmi, kteří mají obavu z multifokálních brýlí. 

Pokusím se ji rozptýlit a vysvětlit, proč právě multifokál, přesněji řečeno 
progresivní brýle jsou skvělá pomůcka, která nejlépe vyřeší skutečnost, že 
vaše oči potřebují pomoci s viděním na různé vzdálenosti.

Zdravý zrak je dokonalý systém, díky němuž vidíme ostře a jasně všude, 
kam potřebujeme. Tento ideální stav se postupně s věkem mění a přibliž-
ně kolem 45 let se vidění do blízka zhorší. Efektivním řešením jsou pro-
gresivní čočky, které umožní kvalitní a přesný zrakový vjem na všechny 
vzdálenosti. 

Dnešní doba klade na vidění a zrak často extrémní nároky. Není neob-
vyklé, že při práci na počítači musíme sklouznout očima do psaného 
dokumentu ležícího před námi na stole, vzápětí sledovat dění ve větší 
vzdálenosti a opět se vrátit k monitoru. Pokud nemáme progresivní brýle, 
nezbývá, než si opatřit několik modelů, střídat je podle potřeby a každou 
chvíli ztrácet čas jejich hledáním.    

Dalším velmi populárním a „elegantním“ způsobem je posadit si brýle 
na špičku nosu, abychom mohli číst a zároveň viděli na dálku. Toto nevy-
hovující řešení z profesionálního hlediska odmítám a nerozumím, proč 
na rozdíl od vyspělých západních zemí, kde nosí progresivní brýle v kate-
gorii nad 45 let asi 80% populace, u nás si toto pohodlí dopřává pouze 6 
– 8% lidí. 

Vývoj progresivních čoček v posledních letech přinesl jedinečnou mož-
nost individualizace a to v různých kategoriích. Na prvním místě jsou 
progresivní čočky pro běžné nošení, dále čočky pro práci v kanceláři a v 
neposlední řadě čočky pro řidiče. Individualizace přináší především vyso-
ký komfort zobrazení ve všech zónách pohledu a významně usnadňuje 
návyk na tyto čočky.

Každé progresivní brýle mají složitou optiku, to znamená, že spojují 
různý počet dioptrických kombinací. Pro pohodlné fungování je nutné 
přesně diagnostikovat oční vadu a potřeby jedince, zvolit správný pro-
dukt a nakonec pečlivě vybrat brýlovou obrubu. Návyk na tyto brýle 
mohou na počátku provázet obtíže, které však ve většině případů trvají 
jen krátkou dobu a ve srovnání s výhodami, které svému nositeli dlouho-
době přinesou, jsou téměř bezvýznamné. 

Nebojte se a užívejte si pohodu s jedněmi brýlemi, s nimiž uvidíte kam-
koliv potřebujete a to hned. BN

CO JE ZA DVE MI?
A) Jaro B) Léto C) Va�e svatba
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JIHLAVA, Masarykovo n§mŊst² 36
přízemí, OD HASSO
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www.modaprostejov.cz
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Akce platí od 2. 5. 2018.
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